

特朗普罪成動搖 10% 共和黨選民

政客或謀逃避裁決 美政治體制受考驗

香港文匯報訊 美國前總統特朗普在掩口費案34項重罪全部罪成，路透社與民調機構 Ipsos 在周四（5月30日）裁決頒布後數小時內進行的最新民調顯示，10%共和黨選民因應特朗普罪成，不太可能在大選中支持他。民調專家分析，特朗普與總統拜登支持度相差無幾，部分選民轉軛很可能牽動大選走向。分析亦指共和黨將全力支持被定罪的特朗普，事件將考驗政客們會否試圖利用政治體制，逃避他的有罪裁決。



◆特朗普舉行新聞發布會後離開特
朗普大樓。 彭博社



◆特朗普的支持者和反對者在紐約刑事法庭外爭執。

法新社

路透社最新民調顯示，56%的共和黨登記選民稱案件不會影響他們投票選擇，35%選民稱，他們更有可能因特朗普被定罪而支持他。不過分析強調對特朗普而言，失去黨內約10%的選民，相對於獲得超過三分之一更有意支持他的選民影響更大，因為不論裁決如何，他原本的支持者都很可能投票給他。

過半獨立選民沒被影響投票意向

至於獨立選民群體中，25%稱特朗普罪成會降低他們支持他的可能性，18%表示他們更可能支持特朗普，56%稱裁決結果沒有影響。獨立選民是美國大選中的勝負關鍵，分析認為他們當中即使只有少數轉軛，都可能對選情產生重大影響。今次涵蓋全美2,556名選民的調查顯示，41%的選民稱如果當天舉行大選，他們會支持拜登，39%表示會支持特朗普。在上月初同類民調中，特朗普和拜登的支持率各為40%，誤差率在2%以內。兩項民調都顯示，約五分之一選民尚未決定投票對象，或傾向於選擇第三方候選人，又或決定不投票。對於特朗普是否應入獄，選民態度分歧，53%認為他不應入獄，46%認為應入獄。共和黨人頻繁宣稱掩口費案是出於政治動機，52%選民認為，今次訴訟是為維護美國法治與秩序，不過亦有46%選民認為，此舉是為阻止特朗普重返白宮。特朗普還在另外3宗刑事案件中被起訴，不過相關案件料不會在大選前審判，60%受訪選民認為，在選舉前完成這3宗案件的裁決非常重要，另有約39%認為並不重要。

共和黨政客被迫將裁決作競選核心

美國有線新聞網絡（CNN）的美國總統歷史學家納夫塔利認為，特朗普在有罪裁決後，號召發起一場反對美國法律制度的運動，「支持他的每一名共和黨政客，都被迫要將這一議題作為今年競選活動的中心，我們還要迎接另一場裁決：當權者會否利用我們的政治體制，逃避被司法系統裁定有罪的後果。」



◆民調顯示10%共和黨選民或因特朗普罪成轉軛。

法新社

特朗普競選團隊：罪成後籌逾4億

香港文匯報訊 美國前總統特朗普競選團隊周五（5月31日）晚宣布，他們在掩口費案裁決後24小時內，籌集到近5,300萬美元（約4.14億港元），打破共和黨網上籌款紀錄。《紐約時報》分析稱，如果籌款數額屬實，將收窄特朗普與總統拜登之間巨大的競選資金差距。

30%籌款者為新登記

特朗普於去年下半年的6個月內，在網上合共籌集約

5,800萬美元（約4.53億港元），今次籌款數額可能已接近這一數字。特朗普的高級顧問威爾斯和拉西維塔還發布聯合聲明，揚言「這種勢頭才剛開始」。共和黨官方籌款平台 WinRed 與共和黨競選委員會，其後會向聯邦選舉委員會遞交相關文件，屆時具體籌款數額才能得到核實。

特朗普競選團隊還稱，近30%的網上籌款者都是新登記的支持者，這或意味特朗普的競選資金來源已擴大。

報告指出，現金籌款一直是拜登在總統競選中一大優勢。今年4月的文件顯示，拜登競選團隊截至4月底手握約8,450萬美元（約6.6億港元）現金作競選資金，特朗普團隊則只有4,800萬美元（約3.75億港元）。特朗普團隊4月宣稱與共和黨全國委員會合作，於當月籌集7,620萬美元（約5.96億港元），超過拜登與民主黨全國委員會4月籌集的5,100萬美元（約4億港元）。

債務佔GDP比例升 標普下調法主權信貸評級

香港文匯報訊 國際信貸評級機構標準普爾周五（5月31日）發布報告，將法國主權信貸評級從「AA」下調至「AA-」，評級展望為「穩定」。英國《金融時報》分析稱，經濟曾是法國總統馬克龍任內的亮點，今次「降級」對馬克龍作為經濟管理者的信譽是一個打擊。報告說，下調法國主權信貸評級，是因預計法國政府一般債務佔國內生產總值（GDP）比例將上升，到2027年將達到112.1%，高於2023年的109%。目前法國政府一般債務佔GDP比例居歐元區第三，僅次於希臘和意大利。報告指出，2023年法國財赤佔GDP的5.5%，明顯高於標普此前的預測值。標普預計在2024年至2026年，法國預算赤字平均將佔GDP的4.6%，高於此前預測的3.9%。到2027年，法國預算赤字仍將達到GDP的3.5%，高於法國政府2.9%的目標。標普預計，法國經濟將從今年下半年開始回暖，2024年至2027年年均增速預計為1.2%，高於2023年的0.9%。勞動力市場將受益於經濟改革，但解決經濟和預算失衡的政策能否持續，存在不確定性。法國經濟、財政及工業、數字主權部長勒梅爾對媒體表示，為應對多重危機，法國政府加大開支，導致財政狀況惡化，但此舉挽救了經濟。他說，法國政府的目標仍是「到2027年將財赤控制在GDP的3%以下」。4月底，另外兩家國際評級機構宣布維持法國主權信貸評級不變，穆迪維持「Aa2」，惠譽則維持「AA-」。

日 DMM 交易所被黑 逾4500枚比特幣失竊損失24億



◆DMM交易所發生日本加密貨幣史上第3大的損失案件。 網上圖片

香港文匯報訊 日本加密貨幣交易所DMM Bitcoin周五（5月31日）深夜表示，該公司當天下午偵測到約4,503枚比特幣，遭到不明人士未經授權轉移，損失金額達482億日圓（約23.9億港元）。報告提到，整宗事件或成為日本加密貨幣史上第3大的損失案件。

路透社指出，DMM並未詳述整宗事件的發生原因與過程，但表示正就此進行調查。由於受到今次攻擊，目前DMM已停止新開賬戶的審查、加密貨幣轉移等多項服務。

正協商彌補顧客損失

至於被黑客盜走的比特幣要如何補救，DMM表示正與集團其他公司協商，希望能協助彌補顧客

損失的比特幣。由於整宗事件損失金額過於龐大，日本金融廳已下令要求徹查此事。

加密貨幣研究公司 Elliptic 創始人羅賓遜表示，若DMM最終證實比特幣是遭黑客盜取，依照當時的匯率計算，整宗事件將是2022年11月加密貨幣交易所FTX遭黑客盜竊4.77億美元（約37.3億港元）後，最大規模的一次黑客事件，同時也是加密貨幣史上第8大的加密貨幣盜竊案。

據了解，日本曾遭遇過兩次交易所遭黑客入侵事件，在2014年，Mt.Gox有85萬枚比特幣被竊，以當時市值計算總價值達4.5億美元（約35.1億港元），Mt.Gox也為此宣布破產。在2018年則發生Coincheck有5億枚加密貨幣NEM被竊，市值達5.34億美元（約41.7億港元）。

英駐墨大使「拿槍瞄下屬」被革職

香港文匯報訊 英國駐墨西哥大使班傑明近日被揭私下拿槍瞄準下屬，疑似在開玩笑，然而他的不當舉動隨即引起熱議，相關影片也在網上瘋傳。對此，英國當局已證實採取行動將他革職。

一段影片近日在社交媒體X上遭匿名賬號曝光，影片中坐在車上的班傑明手持突擊步槍，透過瞄準器對準一名男子（圖）。影片的字幕則寫道，「墨西哥每天有這麼多人被毒梟殺害，他竟然還敢嘻皮笑臉。」據悉當時班傑明正與其他使館工作人員，前往墨西哥西納羅亞州和杜蘭戈州途中，而這兩個地

區都受到毒梟控制。當該名職員發現自己被班傑明用槍口瞄準後，明顯感到不安。

調查發現該支步槍可能是班傑明的保鏢攜帶。在事件曝光不久後，班傑明就被解僱，但他本人至今對於此事未作出回應。

61歲的班傑明自2021年起被委任為英國駐墨西哥大使，之前也曾在加納、智利、土耳其、印尼和美國等地擔任外交官。英國外交部協及發展部回應稱，「我們注意到這宗事件，並已採取適當行動。當局有完善的人力資源流程，來處理這些內部問題。」

